

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre . 10 K
Fél évre . . . 5 „
Negyed évre 2:50 „
Vidékre: Egész évre . 12 K
Fél évre . . . 6 „
Negyed évre 3 „
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.

Főszerkesztő:

Dr. HEBRONY JÓZSEF
Felelős szerkesztő:
RUTTKAY MENYHÉRT

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

Készül a koldusbot.

A nemzeti követelmények nagy harci lármájában kevesen vették észre, milyen közel jutottunk az önálló vámterület tényleges életbeléptetéséhez.

Igen tanulságos és nagyon följegyzésre méltó dolgok, amelyek a brüsszeli cukorkonvenczióhoz hozzáfűződnek, melynek az volt az alapezélja, hogy minden államnak cukortermelése a versenyt egymás ellen egyforma esélyekkel folytathassa. Ehez a konvenczióhoz *Magyarország, mint önálló állam járult hozzá*; nem a maga. hanem Ausztria kedvéért, ahol a tultermelés végett a vámkülföldön való értékesítés szüksége már régen beállott.

A konvenczióhoz való hozzájárulás alkalmával Ausztriával szemben Magyarország kikötötte magának, hogy a magyar fogyasztási terület biztosítsa a magyar cukortermelésnek, kontingentálás alapján.

De ezen kontingentálási törvényeinket a f. év júliusban tartott brüsszeli konferencia, mint a konvenczióba ütköző dolgot elvetette, a törvényeket tehát nálunk életbeléptetni nem lehetett.

Most már Magyarországnak, mint önálló államnak, érdekeinek más uton való megvédelmezéséről kellett gondoskodni; a mit másként nem is lehetett elgondolni, mint a brüsszeli konvenczióban megállapított 6 frankos pótvámnak alkalmazásával, Ausztriával szemben.

Nagy lett a felfordulás Ausztriában és szörnyű fenyegetés ért bennünket a hallatlan merénylet végett: hogy Ausztria érdekeivel szemben mi, nemzeti szerződéssel biztosított jogunkat merészelnék követelni. Ez oly merészség, mely kemény

megtorlást követel! Így beszélt kedves ikertestvérünk, de készülődött is hozzá, a mire bekövetkezett volna rövidesen a törvényszabta köteletség, hogy mi az önálló vámterületet azonnal életbe léptethessük, rendeleti uton.

De ennek már fele sem tréfa, ez a gondolat idegessé tette az ikreket és kínos vergődésükben nagy lett a futkosás, tárgyalás, alkudozás, mely hallomás szerint ismét a mi lefőzésünkkel végződött, mert a 6 frankos pótvám helyett, csupán az elvek megőrzése kedvéért 3 $\frac{1}{2}$ frankban egyeztek ki a kormányok.

Ezzel az egyességgel mi nem lehetünk megelégedve, mert nekünk a brüsszeli konvenczió 6 frankot biztosított és így a nemzetközi szerződés biztosításával szemben semmi okunk sem volt Ausztria kedvéért az abban megállapított jogunkat lealkudni és feladni iparunknak azt a védelmét, amelyet nemzetközi szerződés biztosított.

Ha ilyen eszközök birtokában is mindég mi leszünk az engedékenyek, akkor készül a koldusbot a magyar cukoriparnak, a vele összekapcsolt mezőgazdának, azzal pedig édesmindnyájunknak.

A válság. A király távozásával szünet állott be a válságban, illetőleg annak személyes részében. Ő Felsége szeptember 20-ika előtt nem is fog visszatérni Bécsből, addig ismét csak a legnagyobb bizonytalanság uralkodik politikai körökben.

Hire jár, hogy a király visszatérteig a politikusok általában tisztázni akarják a helyzetet. Vagy ha ez nem sikerülne, úgy minden törekvésüket odairányítják, hogy legalább a kormánypárt szénája rendtessék. Tennék ezt pedig aczélból, hogy akadjon valahára valaki a kormányalakításnak nem éppen könnyű feladatára.

Egyébként ma a politikának teljes szünete van. A vezetők mindannyian távol vannak a fővárostól s így talán még a holnapi napon sem fog semmi döntő intézkedés történni.

Politikai események hiányában azután újra folynak a jövő emberéről a találgatások. Ujra kezdik emlegetni gróf Andrássy Gyula nevét, akit, Khnen gróf a legutóbbi kihallgatáson, mint kiderült, újból ajánlott a királynak. E híreszteléssel szemben azt is rebesgetik politikai körökben, hogy maga Khuen gróf hiúsit meg minden megbízást, csak hogy benne maradhasson a miniszterelnöki székből. Hogy mennyiben felelnek meg e hírek a valóságnak, azt a jövő fogja megmondani.

Vármegyei közgyűlés. A folyó évi szeptember hó 14-én tartandó vármegyei rendes közgyűlés tárgyszorlatába még a következő főbb pontokat vették fel: Dr. Vadnay Tibor m. főjegyző kérelme újabb 6 beti szabadság engedélyezése iránt. — A magy. kir. belügyminiszter rendelete öz. Butly Lajosné nyugdíja ügyében. — Árvavármegye közönségének átírata a közegészségügy országos államosítását célzó törvény alkotása tárgyában. — Szepesvármegye közönségének átírata a választói jognak a magyar értelmiségi czensus alapján leendő szervezése tárgyában. — Szatmárvármegye közönségének meghívója a II. Rákóczi emlékére emelt emlék-leleplezési ünnepélyére. — Alispáni jelentések: A megyei árvák és gondnokoltak vagyonának tüzkár elleni biztosítása tárgyában. — A vármegyei tisztviselői nyugdíj szabályzat módosítása tárgyában. — A Deák Ferencz születésnapja 100. évfordulójának a vármegye közönségének mikénti megünneplése tárgyában. — A faiskolai szabályrendelet módosítása tárgyában. — A járási faiskolák elhelyezésének megállapítása iránt. — Tiszti főorvosi jelentés a gyógyszerészeti ügy országos rendezése tárgyában. A vármegyei „Erzsébet” kórház igazgatósága beterjeszti a kórházi épület kibővítésére vonatkozó bizottsági határozatot. — A megye tulajdonát képező mező-kövesdi kir. járásbírói épület bérbeadására vonatkozó bérleti szerződés jóváha-

gyása. — A miskolci járás főszolgabírójának jelentése a szirma-bessenői jegyzői lak ujjra építése tárgyában. — Miskolcz város képviselő-testülete jóváhagyás végett beterjeszti: A miskolci ev. ref. egyház tulajdonát képező ingatlan megvétele tárgyában hozott határozatát. — A ker. bábákról alkotott szabályrendelet. — A miskolci daláregyletnek a temesvári orsz. dalárverseny költségeire megszavazott 500 K tárgyában hozott határozat. — A délvidéki magyar közművelődési egyesület támogatása iránti kérelme stb.

A helyzet.

A király elutazott Budapestről s itt hagyta maga mögött a nagy kérdőjelet, hogy mi lesz hát most már? Rabelais francia filozófus azzal a szándékkal költözött át a másvilágra, hogy ott tovább fogja keresni a nagy „Talán” és a nagy „Miért?” rejtelmét, amelyekkel hiába küzdött ezen a világon. Hát a magyar politikusok ugyan kihez forduljanak, aki mostani viszonyaink nagy rejtélyéhez a kulcsot megadhatná?

Kétszer járt a felség hű magyarjai között, meghallgatta a legkiválóbb politikusok, legbölcsebb agyvelők véleményét, de a megfeszített politikai munka minden pozitív eredmény nélkül maradt. Bár eredménynek az is valami, hogy a király megismerte a nemzet követeléseit s meggyőződést szerzett arról, hogy legkitartóbb hivei, a legkiválóbb államférfiak odaadó szolgálatára mindig számíthatott: a magyar nemzeti álláspont ellen nem akarnak kormányozni.

Október elején a király valószínűleg ismét visszatér Budapestre, de ismét csak kevés napja lesz számunkra, mert október első napjaiban meg II. Miklós orosz czár látogatja meg, természetesen ismét Bécsben.

A magyar politikai életben tehát látszólag ismét szünet lesz, de csak látszólag. Közeledik október elseje, mikor szabadságot kellene a kiszolgált katonákat. A kaszárnyákban, bármint is tagadják és czáfolják a hivatalos és félhivatalos, sugalmazott hir-

források, nőttön-nő az elkeseredés. Az öreg bakákat nem nyugtatták meg azzal, hogy a mostani meghosszabbított szolgálati időért később fegyvergyakorlatok elengedését ígérték meg nekik. Ezek az emberek nem biznak a hadügyi körök ígéréteiben, emellett mint magyar hazafiak is teljes joggal el van nekik keseredve. Mert a magyar bakák, mielőtt még a tiszturak a hadügyminiszter bentartó rendeletéről őket „tapintatosan” kioktatták volna — fölismerték, hogy ezzel a rendelettel a magyar nemzeti küzdelmet akarják kibővíteni. El lehetünk rá készfélve, hogy október elseje után valóságos ostromállapot következik be a kaszárnyákban. Napirenden lesznek az elkeseredett kifakadások, fegyvelemsértések, bebörtönzések és egészen rendkívüli események sincsenek kizárva.

Mindezekhez pedig csatlakozik egy másik körülmény is, amelylyel most szintén kell számolni. Bevonult ugyanis az iskolaév kezdetén Budapesten és a vidéken a főiskolák ifjúsága. Ezekről az ifjaktól nem lehet követelni, hogy ne érdeklődjenek a napirenden forgó — azaz de-hogy is „forgó”, hanem ez idő szerint valósággal kátyuba rekedt — kérdés iránt s nincsen kizárva, hogy a katonai politika a legközelebbi napokban ismét kivonul a magyar főváros utcáira.

A helyzet kulcsa a király kezében van s a Felső-magyarországi és Felső-galicziába. Egy felhivatalos közlemény arról akarja megnyugtani a nemzetet, hogy a király figyelme távol a magyar fővárostól is állandóan rajta lesz a magyarországi politikai eseményeken. Ez

nagyon szépen hangzik, de csak nagyon kevés embert fog megnyugtani.

Az emberek e helyett inkább azt veszik észre, hogy a magyar királyt tulságosan lenyűgözi az osztrák császár. Ime a német birodalom hatalmas császára eljő Magyarországra területére vadászni, látogatása tehát nyilván a magyar királynak szól s mégis az osztrák császár fogadja Bécsben. Magyarországon élére van állítva a politikai helyzet, a magyar király mégis nem szentelhet elég időt a megoldás munkájának, mert az osztrák császárnak el kell utaznia a galicziai hadgyakorlatokra.

Ez nem paritás, vagyis hogy ez sem paritás, mi pedig a 67-es kiegyezés alapján paritásra az egész vonalon jogot és igényt tartunk. A mostani küzdelem is azért folyik, mert a magyar nemzet óriási katonai áldozataiért azt kívánja, hogy a király felségjogokból egyforma mértékkel mérjen nekünk és az osztráknak. Az osztrákok jogosan tartanak attól, hogy ha most győzünk, akkor meg nem állunk addig, míg a paritást keresztül nem visszük egészen a végső következményekig. Ez száz okkal több arra, hogy ne engedjünk.

Nyilvánosságot kérünk.

— A Korona nagytermének kifestése. —

Magánértesülés útján úgy halljuk, hogy a *Korona* szálloda nagytermének kifestését terveztetik, úgy, hogy már fel is szőlítették egyes piktórokat, hogy adjanak be tervezeteket. Sőt egy élelmes szobafestő már be is adta a maga rajzvázlatát. Azt is halljuk, hogy ezt az ügyet a város és az új bérlő együttesen akarják végrehajtani.

Nagy csodálkozással és nem kevesebb megütközéssel értesülünk mindezekről. A bérlőt illetőleg semmi szavunk. Ő magánember, és csak természetes részéről az a törekvés, hogy az általa bérelt helyiségeket minél díszesebbekké, a közönségre minél vonzóbbakká igyekszik tenni, hogy üzleti számítását minél biztosabban megtalálja. Érthető tehát, hogy ha magánúton szorgalmazza ezt az ügyet és dűlőre igyekszik vinni azt olyan módon, amilyen rendelkezésére áll. Hogy ő maga is — amint halljuk — kész a költségekhez járulni, csak dicséretére válik.

De megütközünk a városi vezetőség eljárásán, amely semmiképpen sem illik bele a nyilvánosság mai korszakába, amely nem tűri meg, hogy közügyeket csak úgy szűr alatt intézzünk el. Mert közügy ez, kérem alássan, akármelyik oldalról tekintjük is. Először is: a *Korona* a város tulajdona. Másodszor: az egész város közönsége használja azt a termet. Harmadszor: éppen ezért annak a kidiszítése nem egy-két évről szól, mert ezer koronáról van szó; tehát jól meg kell fontolni, mire adják ki azt az összeget. Erre a megfontolásra pedig legalkalmasabb mód a nyilvános eljárás, hogy mennél több ember, talán hozzáértő emberek is, hozzászólhassanak. Sőt úgy véljük, hogy nem mondunk sem nagy, sem új dolgot, ha azt állítjuk, hogy ilyen dologba nem is szabad volna belefogni szakértő emberek meghallgatása, tanácsa nélkül.

Ezelőtt talán megjárta az ilyen dolog, a „régijó időkben.” De még akkor sem. Mi tudjuk, hogy akkor, amikor a *Korona* átépítése elkészült, szóba került a nagyterem kifestetése is. Egy ügyes helybeli szobafestő adott be tervezeteket. Ámde az akkori polgármester nem elégedett meg az építési bizottság esetleges döntésével, hanem két szakértőt is fellélt véleményadásra. És ennek a két

szakértőnek köszönhető, hogy a koronai nagyterem meg nem nyomorított azzal a sablonos szobapiktorkával. A két szakértő egybehangzó véleménye ugyanis az volt: „Nagy kár, vétek, sőt bűn volna azt a szép termet ilyen szimpla mesterember munkával megnyomortani, tönkretenni. Igenis, ha van rá pénz, akkor tessék ahhoz értő művészemberrel kidiszíteni. Mert arra a mennyezetre, azokra a falterületekre művészi freskóképek valók, nem olyan mázolások, aminőket az illető szobafestő a Pannónia kávéház akkori mennyezetén és a gőzfűrdő pihenő szobáján mennyezetén produkált. Ilyen munkáért valósággal ki-dobott pénz lett volna az a *tíz ezer korona*, a meennyire a szobafestő szabta a költségeket. Ha pedig nincs rá pénze a városnak, festesse be egyszínűre az egész termet, egy kevés gyöngye színnyalattal adva esetleg változatosságot. Különben addig is elegendő és izléses építészeti diszitmény van abban a teremben.” Akkor tehát el is maradt az egész diszítési terv.

Ha azonban most már van a városnak erre a célra elegendő pénze, ám tessék a nyilvánosság bevonásával jól meghányai vetni a dolgot, mielőtt bármilyen összeget is belefektetnének. Véleményünk szerint valamire való diszítést *tíz ezer koronán* alól el sem lehet képzelni. Ehez képest tessék a dolgot fontolóra venni. Mert amint halljuk, ennek az összegnek a felénél is kevesebb volna az, amit a nagyterem diszítésére kiadni szándékolnak. Mi méltanyoljuk a takarékoságot ott, ahol annak értelme van. De művészidolgozónal sokszor nagy hiba az ilyesmi annyival inkább, mert azután hosszú időre helyrehozhatatlan a hiba. A fal-festést nem lehet visszaadni mesterének, ha nem megfelelő. Az ott ragad a falon. És akkor aztán a szerényebb összeggel fizetett, munka

TÁRCZA.

Messiás.

(Ünnepi prologus.)

Irta: Dr. Gonda József.

A hódmező-vásárhelyi Rákóczi-emlék-ünnepélyen szavalja: Hettyei Aranka, a szegedi színház tagja.

Multakat rejtő mohosult fátyol,
Félre, hasadj meg s gyujtson a láng! . . .
Szálljon a tömjén, az ének, a myrrha,
Hulljon a róza a moh-lepte sirra,
Égkre törjön fohászuk, imánk!
És mint haragvó oceánok habja,
Sóhajtó erdők csobogó patakja,
Avagy mint izzó csata-riadó:
Harsogjon, zugjon a tárogató!
Kard kardra csap s hadi tüzbe a vér . . .
S riadón seregek serege kél . . .
Csattog a fegyver, a föld belereng:
Rákóczi büszke hadi sipja ha zeng!

Az éjszakáknak éjszakája jött el . . .
Csillag, reménységű lehullva rég . . .
Hittük, hogy vége . . . vége a magyarnak
S a föld színéről eltöröl az ég!
— Ármány, erőszak, hitszegés, bitó
Gázolt le törvényt, összokást, jogot
S esőrpöplő lánczát tépdese, ráva:
A nemzet várt mégis a Messiásra!

A lelke forrt, mint vulkán méhe forrhat,
Ércizma ég, haragja tengerár . . .
Imája könyje s könyvtenger sóhajtja:
. . . Jövel to nemzet Messiása már!
S Rákóczi jött . . . a fejedelem, a hős,
Sikon, hegyen felsir a harezai sip . . .
— Fegyverbe, lóra száll kuruczok ezre,
S riadóba zeng a Rákóczi lelke!

Ömlött a vér s kurucz labanczcal
Regékbe illő harcztot viva meg . . .
S zászlója, kardja összetörve mégis . . .
. . . Végzet könyvébe volt így írva meg.
Kiömlő vérük felitta az erdő.
S vér-rózsák fakadtak, kélték elő . . .

Martirok vére soh'se hult hiába:
Martirvérből kelt a szabadság fája!

Pribék, Heródes, vérszopó, lator
Martir teremthet; ámde gyilka, töre
Bakója, kardja, bilincse, láncza:
Csak ingó trón, csak léha bibor öre;
Bakó-bilincse csak vért ereszt, de igét
Megfojtani, ölni vas s pribék kevés!
És míg a gaz egy martir sirját ássa:
Kél az Igének ezer Messiása!

Fekete felhő kél csillagatlan égen,
Kuruczok zászlaja hanyatlott le éppen.
Tárogató hangja olyan igen árva,
Valaha azt zugta: Csatára! Csatára!
Valaha seregek harcza hívó szója;
Hogy mi most? az Isten a megmondhatója!
— Rákóczi lelke-e, imádság könyve-e?
Ha hallja a kurucz, kicsordul a könyve . . .
Kicsordul a könyve, kardra csap a karja,
A szívét haragos keserűség marja . . .
Szól suhog az erdőn, tele van panaszszal;

Ki bírt volna anyi gézengúz labanczozall
Vérbe típot, vérbe régi jussot, elvet,
Jobbjaink közt v gva vérvirágos rendet.
Kuruczok vezére hontalan lett, árva . . .
Leborul idegen tengerek partjára,
Golyóéptett zászlót bontogat ki sirva:
Oda a szabadság! az van arra írva.
Ráperog a könyve, ráhullik a esőkja,
Luadsagos szóval telistele szórja.
Mogajdul a tenger, felsikolt a szél is . . .
S haragos felhőkkel őit gyaszt még az ég is!

S a vérvirágból ifju pálma fejlett.
Sudara délceg, lombja buja zöld . . .
Tuplálta könyvel, martiri vérről
Vad zivatarbon eleget a föld!
Sudara, törzse: a magyar szabadság,
Viragja az ige, gyümölcse a jog;
Fegyvere, kardja, hírneve fánya
Bagyogni, égni, tündkölni fog!

S ha vészharang kong s harcza hív a végzet,
Rákóczi népe riadóra kel
S ki száll a harcza ifju, büszke nemze

Szelényi és Társa

Könyvnyomdája és könyvkötészetében
Széchenyi-utca 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdai munkák: lakadalmi és bál meghívók, körlevelek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimutalások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimké, névjegyek és it' fel nem sorolt egyszerű avagy több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árak mellett és a legcsinosabb kivitelben készülnek.

Iskola-könyvek félévazon kötése 20 fillértől feljebb.

lesz nagyon drágává, mert valóság-
gal kidobott pénz lesz. Már pedig
a város pénze közpénz, a városi
redout-terem díszítése közügy. Min-
den közügy és közpénz pedig a
nyilvánosság ítélete és bírálata alá
tartozik.

(—88.)

UJDONSÁGOK.

Kossuth Lajos születése napja.
Szeptember 19-én százegyedik évfor-
dulója lesz annak a szent napnak,
hogy Kossuth Lajos megszületett.
A nevezetes évfordulót ez idén is
megünnepli a magyar nemzet. Az
országos ünnepből Miskolcz is kiveszi
részét. A népkörök, testületek, egye-
sületek mind megünneplik a haza
atyjának születése napját, hogy le-
nemítható tartozásuknak, amit iránta
éreznek, kifejezést adjanak.

A Közművelődési Egylet ülése. A
borsodmiskolczi közművelődési és
muzeum egyesület szerdán délután
4 órakor *Soltész Nagy Kálmán* el-
nöklelte alatt ülést tartott, melyen a
főtítkárnál több fontos jelentést terjesz-
tett elő. Az ülés lefolyása a követ-
kező volt: Az ülés megnyitása után
Balogh Bertalan főtítkárnak jelentette,
hogy *Hoffmann Gyula* (Mező-Keresz-
tes) és *Csilag Gusztáv* (Nyék) az
egyesület alapító tagjai közé lép-
tek. Deák Ferencz születése 100-ik
évfordulója alkalmából indítványozza
a főtítkárnak, hogy az egyesület ünne-
pelje meg a nagy napot. Egyhangu-
lag tudomásul vették. Ezután indít-
ványozza a főtítkárnak, hogy alakítson
az egyesület Miskolcz város négy-
letének tagjaiból egy monstre-hölgy-
bizottságot, amely hivatva lenne az
egyesület célját támogatni és an-
nak eszméit széles körben propa-
gálni. Ez ügyben f. hó 27-én érte-
kezlet tartatott. Ezzel több apró ügy
elintézésére utasították az ülés, esti fél 7
órákor véget ért.

**Deák Ferencz születésének száza-
dik évfordulója** alkalmából Borsod-
vármegye törvényhatósága egy bizott-
ságot küldött ki arra nézve, hogy
megállapíttassék annak módozata,
vajjon Borsodmegye törvélyhatósága
Deák Ferencz születésének 100-ik
évfordulóját mily módozatok mellett
kivánja megünnepelni. Ezen közgyü-
lési határozatból kifolyólag dr. Tar-
nay Gyula alispán felkérte a kikül-
dött bizottság tagjait, hogy szeptem-
ber hó 12-én d. u. 2 és fél órákor
ezen tanácskozás megtartására hiva-
talos helyiségében jelenjenek meg.

Hazajöttek a katonák. Hatheti ke-
mény gyakorlatozás után tegnap tér-
tek haza a miskolczi katonák. Hossz-
szu kocsisorokból álló vonatok hoz-
ták haza a napégette arcú vitéze-
ket, a kiken ugyancsak meglátszik,
hogy a farszto manőverezés ala-
posan megviselte őket. Este már
mint akik egy csöppet sincsenek
kimerülve, jókedvűen jártak be a
város utcáit és persze alig győztek
övéiknek mohó kérdéseire megfe-
lelni. De bent a kaszárnya udvarán
is maradtak elegendően azok, akiknek
nem igen van kit, vagy mit keres-
niök a városban, vagy azok, akik
nagyon el voltak fáradva. Egykedvű
megadással üldögéltek — amugy
bakamódra — a földön és élményei-
ket mesélgettek egymásnak. — A
bakáknak tegnap hirdették ki a had-
ügyminiszter rendelkezését, mely visz-
zatartja őket ujévig.

Magyar nevek. *Deutsch* Izidor,
miskolczi illetőségű budapesti lakos,
vezeteknevét „Dózsá“-ra magyaro-
sította.

Ülés a városházán. A rendőri
szakbizottság ma délután 3 órákor
Bizony Ákos orsz. képviselő elnöke-
lete alatt a városházán ülést tar-
tott, amelyen több folyó ügy került
elintézés alá.

Ősz. A szeptemberi kánikulának,
az ugynevezett öregasszonyok nya-
rának, úgy látszik, most már vége
szakadt s a hivatalos ősz tényleg
beköszönt a mai esővel. Elsírassuk-e
ezt az ideit nyarat? Igazán oly kevés

részünk volt a nyárból, hogy annak
mulásán nem is érdemes keseregni,
inkább ezt a szép meleg ősz saj-
náljuk, a gyümölcsérlelőt, a bágyadt
hangulatot keltőt. De ha igaz, hogy
egy fecske még nem csinál nyarat,
igaz lehet az is, hogy egy hűvös
szél még nem jelent állandó ősz.

Az egri főkapitány gyászja. Nem-
csak az egri főkapitány özvegye,
de az egész ország legöregebb
papja hunyta le szemét f. hó 6-án
szünetes nélkül, végelgyengülés-
ben. Cseleji és nagybesenyői Fe-
rentzy Imre egri prépost, főszékes-
egyházi olvasókanonok volt az ér-
demes köztisztviselőben álló egy-
házferfi, ki már 22 éve tartotta
meg aranyimisejét. A 98 éves ag-
gastyánfő az egész egyházmegye
területén méltán a legnagyobb tiszt-
eletnek örvendett s igaz, mély gyá-
szokat külön jelentés keretében fe-
jezték ki úgy az elhunyt közismert
nevű ösüemes rokonai, köztük Fe-
rentzy Ida, Erzsébet királyné fel-
lvasónője, mint az egri főkapitány.
A boldogult temetése óriási részvét
mellett f. hó 8-án ment végbe.

A színház világitása. A miskolczi
színház részvénytársaság igazgató-
sága tavaly a színházba villamos
világitás bevezetését tervezte. Már
a próbavilágitás is megtörtént és
fényesen sikerült, de a villamos vi-
lágitás még sincs bevezetve. Oka
pedig ennek — mint illetékes hely-
ről értesülünk — csak az, hogy
időközben a színház rt. új vezér-
igazgatót választott, aki az ügy ta-
nulmányozását előlrol kezdte és
még mindig tanulmányozza. Pedig
az új világitás bevezetésére nagy
szükség van es arra épp most volna
a legalkalmasabb idő, amikor a
színház még nincs nappal-este
igénybe véve. Hely sen tenné tehát
a színház rt. igazgatósága, ha a vi-
llamosági részvénytársasággal érint-
kezésbe lépne es intézkednék, hogy
az ideit szezon alatt a színház már
villanyvilággal legyen világitva.

Hát akasztatok föl magatokat!
Politikai körökben, kivált szabadelvű
képviselek közt két-három nap óta
mintegy szállóige gyanant mondo-
gatják egymásnak: Hát akkor akasz-
d föl magadat! vagy akasztatok föl

magatokat! Aminek a magyarázata
— mint a Pesti Hirlap írja — az,
hogy a királyhoz legelsőbbben meg-
hívott politikusok, egyike, aki a sza-
badelvű párt hangulatát volt hivatva
tolmácsolni a felség előtt s akivel
az ellenzékipártok is rokonszenveznek
— az egy néppárt kivételével —
a szabadelvű pártkörben úgy tapaszt-
alta, hogy az általa ajánlott kon-
cessziók a párthívek részéről nem
találkoztak meglelégedéssel. Mikor
utolsó kísérlete is dugába dőlt, hol-
ott fölládozta érte több napi békés
nyugalmát, melyet pusztáján élvez-
hetett volna, a szabadelvű körből
egy este meglehetősen ingerülten tá-
vozott, annyit mondvá egész hango-
san, utolsó megjegyzésül: „Ennél
többet nem tehetek; ha nem tetszik,
hát akasztatok föl magatokat!” Az
illető politikus és magasrangú hiva-
talmok azóta a pártkörben nem is
mutatkozott.

Szocialisták a katonákért. Most,
mikor egészen bizonyos az, hogy a
harmadik évet szolgáló közös had-
seregbeli katonákat december vé-
gig visszatartják, megmozdulnak a
szocialisták is és az egész országra
kiterjedő nagyarányú mozgalmat in-
dítanak. A városokban népgyülese-
ket tartanak, azután pedig tüntető
körmeneteket rendeznek. A népgyü-
lések napirendje mindenhol egy és
ez lesz: „Tiltakozás az ártatlan
katonák bűnhődése ellen.” Első sor-
ban a nagyváradi szocialdemokrata
párt vonult föl a katonák érdekében
és már szerdán megtartja a népgy-
gyűlést, ha erre engedélyt kap.

Jóváhagyott szabályrendelet. A
törvényhatósági közutak mentén levő
távíró és távbeszélő berendezéseknek
az uti biztosok és utkáparók által
leendő feiügyeletéről 24. kgy. 1903.
sz. a. alkotott vármegyei szabály-
rendelet, a kereskedelemügyi m. kir.
miniszter által 50989/I. 1903. sz.
a. jóváhagyatott. A szabályrendelet
azzal tétetik közhírré, hogy az
a hivatalos lapban történt 8 nap
alatt kihirdettetnek tekintendő és

Rajongó, forró honszerelmivel?
Rakóczy álma: az örök szabadság,
Rakóczy kardja: villám, égi láng.
Rakóczy kurtje: lant, a lelke máglya,
Rakóczy hitünk, malasztunk, Imánk!

Kiról dalt zeng, szárnyalót a költő,
Ki volt az élet, igazság s az ut,
Kinek a harcza, emléke, kardja
Malasztta, üdvé, dallá finomult...
Kit Arpad népe hó Imába foglal,
Kit goriávi von be s pálmalommal,
ki a szabadság örök sziklavara:
Rakóczy az, a magyar messiása!

Teázás közben.

— Az „Ellenzék” eredeti tárcaja. —
Írta: *Karageorgievich Bozidar hg.*

Párisban.

Mellekucza a Boulevard közelé-
ben. Egy boithelyiség. Óriási ab-
lakok. A falakon posztóminták, kis

kinai asztalok, angol porcellandi-
szek. Két hölgy lép be.

Vörösrúhás hölgy (Chinchilla
gallér, nagy vörös kalap hosszú
tollal a la Loie Fuller): Nos, nem
mondtam? Gyönyörűség itt lenni!
Valóságos kincs ez a kis teaház;
itt egyedül vagyunk. Nem lát senki,
mi sem látunk senkit. Én már meg-
untam az önök társaságot, a hol
mindennap más toilett kell és ahol
öt órákor ugyanazok az arcok je-
lennek meg, ugyanazokról a flirtek-
ről beszélnek, ugyanazokkal a sza-
vakkal... Itt csodás. Egyedül va-
gyunk!

Szürkeruhás hölgy (egyszerű
kosztüm. Asztrachan gallér és fe-
kete kalap nagy tollakkal.): Igaza-
van. Gyakrabban jövök ezentul ide;

a magány elbódít... De nézze
csak azt a hölgyet, aki ott jön,
nem madame Lern?

A vörösrúhás hölgy: Ó? Mit ke-
resne itt? Igaz lenne, amiket mon-
danak róla? Egy asszonyról oly
gyorsan beszélnek rosszakat... Nem
jön be, tovább megy, annál jobb!
... Különben is, egy utkot kell
önnel közölnöm. Husvetkor szini-
előadás rendezek a szalonomban...
gyönyörű darab. Meglátja majd, egy
ismeretlen szerzőtől, akit en ledez-
tem fel. Nagyszerű... Kerem, egy
hösszeremest ledeztem fel — nem
jól érti — egy gyermekei találatam,
aki a hösszeremest szerepet fogja
játsszani! Egy valóságos kincs...
én találtam meg... Hol??... Nem

mondok meg, hogy nagyobb le-
gyen a meglepetés.

(Szünet. A kasszahölgyhöz.)

— Nem volt itt még senki?

(Ismét szünet. A szürkeruhás

hölgyhöz:
— Mikor először itt voltam, két
fiatalemberrel találkoztam. Inkogni-
tóbar. utazó hercegek voltak vagy
akrobaták, nem tudom! De ilyen
csinos emberekkel még nem igen
találkoztam... Ha ismét előjönne-
nek, kegyed sem sajnálna ezt a
kirándulást.

Az egyik singhalez odafordult a
vörösrúhás hölgyhöz. A nagy be-
széd közben nem értette es a sing-
halez újra megkérdezte: „Tschah-
bana?”

Szürkeruhás hölgy: Mit kérdez

Jarulóul felvétetik egy 2—3 középiskolát végzett fiu **fix-**
fizetéssel előnyös feltételek mellett
≈ **Szelényi és Társa könyvnyomdájában.** ≈

intézkedései az abban megnevezett hivatalos közegek által végrehajtandók.

Áthelyezések a vasutnál. A miskolci üzletvezetőség területén *Friedrich* Vilmos mezőlaborezi állomásfőnök az üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályába, *Ribáry* Gábor bánóczi állomásfőnök Mező-Laborezra, *Svehla* Pál hivatalnok Losoncra, *Welwart* Benő hivatalnok Kassáról Losoncra, *Labáth* József kassai hivatalnok állomásfőnöknek Rákó-Pribócra, *Szalai* Antal állomásfőnök Rákó-Pribócra beosztott minőségben Kassára helyeztettek át.

Turistakirándulás. A Borsodi Bükk-Egylet szeptember 13-án, vasárnap, egész napos kirándulást rendez. Utirány: Miskolcz, Tapolca, Leányvartető, Csehölgy, Gallya-patak, Kisgyőr, Kölyukgallya, Nagysom, Mexico, Miskolcz. Élelmet mindenki magával hozzon. Indulás reggel 6 órakor az Erzsébet-térről. Vezető: Böhman József.

Figyelmeztetés. A közművelődési műkedvelő előadás rendezése ez uton értesíti a nagyközönséget, hogy az előadások alatt csokroknak a nézőtérrel szembe való felnyújtását nem engedheti meg. Csokrok csak a színpad Deák-utcai bejáratánál adhatók be a színpadra.

Megcsipett tolvaj. Herbert Antalé tegnap délelőtt jelentést tett a rendőrségnek, hogy 4 éves kis leánya fülelől egy ismeretlen tolvaj két nap előtt kiszedte az aranyfüggőket. A rendőrség megindította az eljárást, mert más oldalról is jött hasonló feljelentés. A nyomozás sikerrel járt. Elfogotta a rendőrség egy Szolengi Lipót nevű csavargót, kinek 2 pár gyermekfülbevalót találtak. A csavargó azt vallotta, hogy ő a függőket Kassán lopta. Az egyik pár fülbevalóban azonban Kari Karoly postaszolga kis leánykájának függőit ismertte fel, amelyeket ő hó 4-én loptak el tőle. A másik pár függő tulajdonosa eddig még ismeretlen. Valószínű, hogy Herbertné leánykájának fülelől is Szolengi lopta el.

Vörösuhas hölgy: Hogy mit fogyasztunk?

Szürkeruhas hölgy: Megértette? Milyen jartas ön a dolgokban?!

Vörösuhas hölgy: Iszik teát?

Szürkeruhas hölgy: Szívesen!

A vörösuhas hölgy: Én rajongok a teáért. (A pinczerhez): Madé-irat és sok kalacsot.

Five O'Clock.

— Kedves Annie, majdnem későn érkezünk; csaknem öt óra van. De miss Cvek utazási novellái mégis kedvesek voltak. Nem?

— Ó igen, kedves Ellen!

— Gyorsan, gyorsan kedves Annie és kedves Dony!... Üjjetek ide az asztal mellé... Gyorsan, gyorsan! Itt van a teatarló, meg a cseszek! Parancsolj csukrot, teát?... Gyorsan le a fedővel, különben nem lesz aromája a teának... Isteni!... Úgy, most pedig ide lányok, mellém a kanapéra. Karoljaitok belém és beszéljünk... Beszéljünk a szerelemről!...

a függőket. A veszedelmes tolvajt letartóztatták.

Lelőtt földmives. Véres harcra került bennünket Ivánkáról. Kiss Imre ottani gazda valami miatt összeveszett a szomszédjával: Kovács Ferenczcel. Kovács elhatározta, hogy boszút áll szomszédján a bántalomért. Tegnap este revolvert vett magához és megleste Kisst, akire rálőtt. A golyó oldalába fúródott, mire a szerencsés tlen ember összeesett. A vérengző szomszéd erre rárohant és a nála levő bottal ütlegelni kezdte. Valószínűleg agyonverte Kisst, ha az arajáró csendőrorjárat meg nem akadályozza borzalmas munkájában. A félholtra püfölt embert hazaszállítottak, Kovácsot pedig letartóztatta a csendőrség.

Az áruló tükrök. Tardonáról írják, hogy ott a napokban két helyen is történt betöréses lopás. Beke Kálmán ottani lakos a tanyájára ment és a házat magára hagyta. Ezt észrevette több betörő, akik feltörték a ház ajtaját és 67 korona készpénzt elvittek. Ugyanazon éjjelen betörték Micsei Antalné házába és az ott levő gabonákat elemelték. A csendőrség megindította a vizsgálatot és egy kis tükrök nyomra vezette a hatósági embereket. A betörők ugyanis egy kis tükröt hagytak hátra. Ennek a segítségével kiderítették a csendőrök, hogy a betörést Varga György és Bartucz Istvan követték el. A betörők ellen megindították az eljárást.

Munkaszünet a postán. Kereskedelemügyi m. kir. miniszternek f. évi aug. hó 27-én kelt rendelete értelmében az egyes üzlethelyiségekben felállított postai gyűjtőhelyek folyó hó 10-től kezdve vasár- és hetköznapi eső ünnepnapokon teljes munkaszünetet tartanak. Ennek következtében a fent jelzett napokon postaküldeményeket csakis erre a czeira berendezett pósthivataloknál lehet feladni.

Kurucz Újság czimen új krajczáros napilap indult meg Budapesten. A függetlenségi partnak új lapja ez, melybe Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, Barabas Bela stb. irnak.

Halálozas. Özv. Schlick Gyulané szül. Szokolay Róza unő 75 éves korában. f. hó 9-én elhunyt. Az elhunytban Szerdahelyi Janos rendőrcsapatvezető anyósas gyászolja.

A kavehazai sütemény. Trafnokban, vendéglőkben és kavehazákban ezek a kávéházakban van meggyjelöl egy régi orosz — hamisítatlan osztrák-magyar — szokást, melyet csodálkozva nézhet minden idegen. A ropogtatás, valogatás meggyőkezesedett divatját értjük. A reggaltaszt úgy vasaroljuk, hogy végig tapogatjuk a trafnában élénk tett doboz tartalmának a felet, a kenyeret a vendéglőben, a kiflit a kavehazában ugyancsak egy halom sütemény közül kaparasszuk elő, nem törődve azzal, hogy a végigropog-

tatott és általunk kiselejtezt süteményből még más is, akár válogatni. De arra már némi undorral gondolunk, hogy előttünk is ugyanugy végigbabrálták a kenyeret, kifliket, mint a hogy mi tesszük. A rossz szokásnak persze a vendéglősök, kávéosok vallják a kárát. Sok sütemény összetörik, sok meg visszamarad. A fizető pinczerek, akiket a kenyéropogtatás révén eredő kár közvetlenül érint, most úgy akarnak véget vetni e rossz szokásnak, hogy egyesületek révén közös határozathozatalra kéri föl a vendéglősök- és kávéipartestületet. Az akezió eredményeként ezental minden vendégnek külön szolgálják föl a kenyeret és pedig annyit és olyat, a melyet és amennyit a vendég kifejezetten rendel. — Nagyobb mennyiségű süteményt csak társaságok részére szolgálnak föl, olyankor, a mikor valószínű, hogy a főlszolgált kosár egész tartalma elfogy. A pinczerek e rendszer bevezetésével egy másik hasznót is remélnek. Elejét veszik annak, hogy egyes vendégek nem fizetik ki az elfogyasztott kenyeret. Nálunk ugyanis, ahol még nem tartanak a vendéglők a „pain á discretion“ okos szokásánál, fölötte virágzik — részint tréfas sportból, részint komoly smuczigságból — a „bliccelés“ divatja. Egy-két kenyeret „be nem mondani“ elvégre még nem is olyan nagy bü.

x **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a *Ferencz József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan *Ferencz József keserűvizet*

Irodalom.

A miskolci új színtársulat.

— A színigazgató előleges jelentése. —

Tudvalevő dolog, hogy Németh József, a miskolci színikerület igazgatójának tarsulata jelenleg Egerben működik, hol napról-napra a legszebb sikereket aratja.

Színtársulatunk szeptember hó végeig marad Egerben s október hó elején bevonul a miskolci színházba. Az igazgatóság által kibocsajtott előleges színházi jelentést különben egész terjedelmében alább közöljük:

Miskolczi városi színház.

Van szerencsém Miskolcz város n. e. közönséget teljes tisztelettel érte: iteni, hogy nyolczvan tagból álló opera, operette, drama, vígjáték és népszínmű tarsulatommal az előadásokat 1908. év október elején megkezdem.

A színtársulat névsora.

Műszaki személyzet: Németh József igazgató, főrendező. Cathry Ferencz, titkár. Baghy Gyula, rendező. Bihary Zoltán, karmester. Markus Sándor, ügyelő. Kecskeméthy Miklós, sugó. Sántha István,

ellenőr. Pintér István könyvtárnok. Szichler Zoltán díszletmester. Berényi István kellékes 3 segéddel. Jelleskós Sándor ruhatárnok 2 segéddel. Novotny István színházzsolga. Pázmándy János zsinórmester.

Előadó személyzet.

Magánszereplők. Nők: Cathryné Vertán Anna, Daróczy Ilka, Harmath Zseni, Károlyi Leona, Kondrát Ilona, Lendvay Miczi, Molnár Vilma, Nagylaki Aranka, Ráskay Emilia, Szilassy Etelka, K. Tarnay Leona.

Férfiak: Baghy Gyula, Cathry Ferencz, Füredy Béla, Kardos Andor, Horváth Lajos, Kozma István, Markus Sándor, Német József, Rátkai Márton, Sikk Rezső, Szaday Ferencz, Szántó Gáspár, Virág Jenő.

Kar és segédszemélyzet.

Nők: Asbóth Lidi, K. Beke Vilma, Cs. Erdei Boriska, Kardos Tusi, Komáromi Giza, Kecskeméthy Miklósné, Konta Teréz, M. Horváth Ilona, Ostrom Ilona, Déry Gizella, P. Tüll Irma, Sipso Gizella.

Férfiak: Bombay Gusztáv, Csillag Benő, Dénes Marcell, Földvári Hugó, Heves Béla, Káldor Rezső, Mártonffy Imre, Pálffy Boldizsár, Jankó János, Pintér Imre, Szenté Rezső, Tábori Imre.

Zenekar: A miskolci cs. és kir. 65-ik gyalogezred zenekara.

N. é. közönség! Midőn jelen előleges színházi jelentést közzéteszem, egytuttal azon reményemnek adok kifejezést, hogy Miskolcz város n. é. színházlátogató közönsége méltányolva fáradhatlan munkásságomat és aldozatkétségemet, támogatni fog kitűzött céloim elérésében.

Viszont én is mindent elfogok követni, hogy a n. é. közönség műizlését minden tekintetben kielégítem és színházi estéit a legkellemesebbé tegyem. Műsoromat az összes fővárosi színpadok legvonzóbb és legsikeresebb újdonságaiból állítottam össze.

Színre kerülnek bérletben a következő újdonságok: Annuska, A föld, Éjféli után, Simonyi öbester, Lady Vindermere legyezője, Monna Vanna, A titok, Jövevények, Halálos csönd, Élve temetkezők, Nőszabó, X asszony, Szálka, Bacsányi, Loute, Kéz kezdet mos, A kis fészek, Cassanova, Bajusz, Drótostót, Cleopatra, Éjjeli menedékhely, Cyrano de Bergerac, Rodostó.

Régi darabok: Boccaccio, Böregér, Nap és Hold, Kis alamuzsi, Virágcsata, Zsidónő, Szevillai borbély, Nőemancipáció, Rang és vér, Czifra nyomoruság, A nők barátja, Képzelt beteg, A velenzei kalmár, Ördög mátkája, Náni, Éjjel az erdőn, Ingyen-elők, Siroki románcz, Igmándi kis pap, Veres sapka, Sarga csikó, Piros bugyelaris, Bob herczeg stb. stb.

Bérlet hirdetés.

T. tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a színdígi bizottság által megállapított következő helyárak mellett bérletet nyitok.

Idénybérlet 20 előadás kivételével alsó- és középpáholy 700 kor., kis páholy 540 kor., tamasszek I—IV-sor 220 kor., V—VIII. sor 180 korona.

A bérlet eszközésével Putnoki Antal urat biztam meg. Bérelni lehet szeptember hó 10-től kezdve d. e. 10—12. es d. u. 3—5-ig a színházi irodában (Deák-utca).

Kiváló tisztelettel:
Németh József.

C
Az

Egykor
Éh-halál
Jajveszék
Éhség öl

Egy ara
Ligeten
Látá egy
S szől:

Aldásod
Számolh
Gaszdag
Nem kel

Fácsánr
Leveté n
Egy mé
Hörösgö

Lön fej
De hirt
S ime
— Csuz

Oh jaj
Tanács
Tudom,
De, ki

(Cziczell

Diada
az örö
Oh, k
költém

Tudn
azoknak
lerázva
porát,
s athat

eszmék
azután
társaik
és szell

Tehá
élértem
ingott
visszan

Oh v
kik nem
(Olvas)
az ifju

vallja s
M
F
E
U

De
Valah
kem v
annyira
közelen

Engel
imádn
oly me
mint a
önök.

Hát
szellem
mint é
méltó f

CSARNOK.

Az arany fűcán.

(Pfeffel.)

Egykor az állatvilágban
Éh-halált dult; panaszosan
Jajveszékelt minden állat
Éhség ölt legyet, madarat.

Egy arany fűcán vánszorgott
Ligeten át, de lankadt volt,
Látá egy harkály távolban,
S szólt: panaszhangod miért van?

Aldásodban bizorkjára
Számolhatnék lakomára;
Gazdag köntösöd add nekem,
Nem kell jajgatnod éhesen.

Fűcánra hatott a tanács;
Leveté minden pompáját
Egy mércze rozsért esérébe
Hörsögnék adá izibe.

Lön fejedelmi vendégség;
De hirtelen hűs lett a lég,
S ime a szegény esztelen
— Csupaszon — fásott végtelen.

Oh jaj nekem! jó barátom
Tanácsod rossz voltát látom!
Tudom, hogy az éhség halál;
De, ki megfagy, az sem él már.
Dombi Lajos.

A siker.

— Humoreszk. —

(Cziczelle élemedett koru hajadon,
ujszággal kezében.)

Diadal, szóhoz sem tudok jutni
az örömtől s büszkeségtől!

Oh, képzeljék, ma jelent meg egy
költeményem.

Tudniok kell, hogy egyike vagyok
azoknak a boldog halandóknak, kik
lerázva magukról a hitvány föld
porát, fölemelkednek a mennyekbe
s áthatva szent ihlettől, magasatos
eszméiket szavakba foglalják, hogy
azután kevésbé szerencsés halandó-
társaik gyönyörködhesenek az ész
és szellem e remekeiben.

Tehát még sem küzdtem hiába,
élértem célomat s már-már meg-
ingott hitem az emberiségben újból
visszanyertem.

Oh vannak még igazságos férfiak,
kik nem irigylik tőlünk a babérokat
(Olvas) s különösen versszak, hol
az ifju (szégyenlőn) nekem meg-
vallja szerelmét:

Mint a méh a virágillatot,
Páradt vándor a hűs patakot.
Erdő, mező kikelet lehet,
Ugy szeretem Torma Cziczellét.

De „hony soit, qui mal y pense!“
Valahogy azt ne higgyék, hogy ne-
kem valaki szerelmet vallott! Oh
annyira senki sem merészkedett a
közelembé.

Engem csak távolról csodálnak,
imádnak, mint egy oltárképet, de
oly megközelíthetetlen is vagyok,
mint az oltárkép. S miért, kérdik
önök.

Hát csupán csak azért, mert oly
szellemi előnyökkel megáldott nő,
mint én, nehezen talál magához
méltó férfit.

Mit — azok a férfiak többnyire
méltatlanok reánk, durvák és iri-
gyek.

Bizony, irigyek, Vagy az talán
nem is irigység, hogy nyolcz év
óta küldözgetem mindenféle költe-
ményeimet s egy kiadó nem akarja
elfogadni?

Természetes, féltik saját előnyüket
s ha egyszer bebizonyul, hogy nő is
tud nagyot, nemeset alkotni, ugy
az ő értékük nagyban csökkenne.

Az igaz, sok nő jobban tenné,
ha háztartásában foglalkoznának, értem
azokat, a kikben nincs igaz tehetség,
de én, ki tizenkét év óta . . . az
az hová is beszélek, hisz 12 év
előtt még kis leányka voltam . . .
tehát mondom, ki nyolcz év óta
irok, az én mű eimet csak méltá-
nyolni kellene.

Hisz az nem csekélység, a mivel
én gazdagítottam a mi szegény,
szegény irodalmunkat.

Őt tragédia, két melodráma, nyolcz
költői elbeszélés és egy kötet köl-
temény.

S mily szép mindahány, különö-
sen a költemény. Telve vannak
édes ábránddal, szerelemmel. Hiven
tudom imádóm érzelmeit tolmá-
csolni . . . mert én csak az ő sze-
relmüket ecseletem verseimben.

Szeretném a szerkesztőt, a ki a
verseimet kinyomatta, a mai nap
emlékére valamivel megajándékozni,
de mivel? (Gondolkozik.) Megvan!
Elküldöm neki arcképeimet, alá-
írással ellátva.

Mondhatom, megérdemli, oly ked-
vesen ajánlotta versemet a publi-
kumnak.

T. i. a „Szerkesztői üzenetek“
közt ezt írja:

„Ipolymenti kis baba,“ ez t. i.
írói nevem. „Habár versekkel nem
foglalkozunk, az onét kuriózum
gyanánt s olvasóink mulattatására
kinyomattuk.“

S csakugyan ott van az én köl-
teményem egész terjedelmében a
„Szerkesztői üzenetek“ közt, a mi
pedig nem csekély kitüntetés.

De hálás is leszek a kedves em-
ber iránt s minden művemet ezen-
tul neki fogom küldeni.

Irénye.

Laptulajdonos: Szélnyi Lajos.

Az Ellenzék

előfizetési díja helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.

Félévre . 5 „ — „

Negyed évre 2 „ 50 „

Vidéken:

Egész évre . . 12 kor

Félévre . . . 6 „

Negyed évre . . 3 „



Arverési hirdetmény!

Krausz József és Tsa

magánzálogintézet tulajdonosok

által közhirre tétetik, hogy szeptember 15-én és a következő napokon délelőtt 9 órakor zálogintézetünkben a már elévült zálogtárgyakat, úgymint arany-, ezüst-, értékpapir, ruha és különféle fehérneműk fognak elárvereztetni. Ezenfelől zálogtárgyak tulajdonosai tisztelettel felhivatnak, hogy tárgyaikat a fenti határnapig kiváltsák, mivel ellenesetben elfognak adatni.

Egyszersmind értesítetik a t. ez. közönség, hogy bármely összeg erejéig tárgyakra adunk kölcsönöket.

Figyelmeztetik a t. közönség, hogy az utolsó napon hosszabbítás nem eszközöltek.

Krausz József és Társa.

Hamburg — Newyork
Hamburg — Halifax
(Canada)

Közlekedés kétszer hetenként. Az indulások
Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

Az express és postahajók őszi menetrendje:

Szeptember 16. Moltke.	Novemb. 4. Auguszte Viktoria
Szeptember 18. Patriczian.	Novemb. 6. Patriczia.
Szeptember 23. Fürst Bismark.	Novemb. 13. Blücher.
Szeptember 25. Phönicezia.	Novemb. 20. Pretoria.
Szeptember 28. Deutschland.	Novemb. 27. Graf Waldersee.
Szeptember 30. Blücher.	Deczember 4. Moltke.
Október 2. Pretoria.	Deczember 11. Deutschland.
Október 7. Auguszte Viktoria.	Deczember 11. Pennszylvánia.
Október 9. Graf Waldersee.	Deczember 18. Patriczia.
Október 16. Palatia.	Deczember 25. Blücher.
Október 23. Moltke.	
Október 30. Pennszylvánia.	
Október 31. Deutschland.	

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szívesen és minden nyelven azonnal válaszolunk.
A ki utazni akar, forduljon hozzánk.

Falk és Társa Hamburg Brandsende 23. a.

Egy koronáért

portómentesen küld az orvosszövetség sorsjátékához egy sorsjegyet az

Országos Sajtóiroda, Budapest,
Kemény Zsigmond-utca 11.

Huzás már október 10-én.
1840 nyeremény. — 1 főnyeremény **40000 K.**
Légnagyobb nyeremény legkedvezőbb esetben **50000 K.**
1 korona 1 sorsjegy! Szerencse fel! 1 korona 1 sorsjegy!



Sztraka-féle
Tannin-csokoládé

kitűnő hatásmú kis gyermekek és felnőttek hasmenése ellen

Egy drb. ára 40 fill.

Kapható minden gyógyszerárban

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiacz jelenlegi viszonyai alapján **olcsó kamat mellett** oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek **10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.**

Ezen kölcsönök előnye az, hogy **nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatkak,** hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a **tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.**

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait a **mindig egyenlő törlesztési részletek számbavételével pontosan** megállapíthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon.

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjeggyel vannak ellátva.

RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél

MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszerárban

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézbőrnek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől kőso korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arcpor, fehér, rozsa és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjessentia, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájjessentia nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatásmú (Pyrethro) sveiczi fűcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségektől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedrője“**, keményedő és meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszínhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem balsam), biztos hatásmú és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Kőszvény ellen I—II. számú Tengeri kőszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Utasításoktól tessenek óvakodni.
Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonmásokat, ugy mennyiségileg, mint minőségileg és olesóságukkal fölülmulják; ugy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerárta, Király-utca 12. szám.

Rendelési czim: **RácZ Jenő** gyógyszerész Miskolczon.